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VERBALE   N.  45  del  22 aprile 2015 

RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA 

FONDAZIONE FORENSE DI  FORLI’ CESENA 

************** 

Il giorno 22 aprile 2015 alle ore 12.30, regolarmente convocato, si è riu-

nito il  C.d.A. provvisorio della Fondazione Forense di Forlì Cesena,  in 

Forlì, Sala Assemblee del Palazzo di Giustizia,  nelle persone di:  

1) Presidente  Avv. Roberto Roccari  

2) Vice Presidente  Avv.  Alessandra Fontana Elliott 

3) Segretario e Tesoriere Avv. Francesca Docci  

4) Consigliere Avv. Elena Casadei  

5) Consigliere Avv. Silvia Pracucci  

6) Consigliere  Avv. Filippo Poggi  

Assenti giustificati gli Avv.ti Marta Rolli, Luca Arginelli e Luca Ferrini.  

Il Collegio dei Revisori dei Conti  nelle persone di: 

1) Presidente Avv. Gian Giacomo Flamigni  

2) Revisore dei Conti  Dott. Massimo Sirri 

3) Revisore dei Conti  Dott.ssa Claudia Bassini 

E’ altresì presente il Commercialista Dott. Massimo Rizzoni  

Il Consiglio di Amministrazione si riunisce per discutere e deliberare sul 

seguente  

ordine del giorno: 

1) Approvazione Bilancio consuntivo 2014 

2) Approvazione Bilancio preventivo 2015 

3) Acquisto di ulteriore lettore Riconosco; 
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4) Relazione del responsabile dell’Organismo di Conciliazione alla XIV 

assemblea del Coordinamento; 

5) Approvazione calendario formazione continua anno 2015; 

6) Rettifica delibera rimborso forfettario relatori; 

7) Ratifica  spese per omaggi relatori  Convegno 17/04/2015; 

8) Corso difensori d’ufficio; 

9) Pagamenti; 

10) Varie ed eventuali. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Roberto Roccari, il quale chiama 

a fungere da Segretario l’Avv. Francesca Docci e, constatato il numero  

legale dei Consiglieri, dichiara legalmente costituita la riunione ed apre la 

seduta.  

Si passa ad esaminare l’ordine del giorno: 

1) Approvazione Bilancio consuntivo 2014 

Il Tesoriere Avv. Francesca Docci illustra il bilancio consuntivo 2014 e la 

relazione allegata  evidenziando in particolare un utile di esercizio pari ad 

euro 12.766,04, che si pone in discontinuità con il risultato del precedente 

esercizio e, pertanto, è motivo di soddisfazione e presupposto per l’attività 

futura. Si propone che l’intero utile venga accantonato a fondo di riserva 

affinché contribuisca ad incrementare il patrimonio netto della Fondazio-

ne. 

Si dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti deposita la relazione al bi-

lancio con cui esprime parere favorevole all’approvazione del  bilancio di 

esercizio al 31/12/2014 nonché alla proposta formulata dal C.d.A. in ordi-

ne alla destinazione dell’utile di esercizio. 
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Il Consiglio dopo ampia discussione  

                                                    delibera  

all’unanimità di  approvare il bilancio consuntivo dell’anno 2014 e dispone 

di darne comunicazione all’organo di controllo della Regione Emilia 

Romagna nei termini previsti. 

Il bilancio approvato con le relative relazione viene allegato al presente 

verbale. 

2) Approvazione Bilancio preventivo 2015. 

Il Tesoriere  illustra  il bilancio preventivo 2015, anche con il supporto 

dei chiarimenti e degli elementi di valutazione forniti dal  dott. Rizzoni, il 

quale fornisce altresì ad  ogni Consigliere copia del bilancio relativo al 

primo trimestre dell’anno 2015. 

Il C.d.A. dopo ampia discussione  

delibera 

all’unanimità  di approvare il bilancio preventivo 2015,  dispone che la 

documentazione relativa al primo trimestre dell’anno 2015 venga allegata 

al presente verbale e trasmessa al Consiglio dell’Ordine per quanto di 

competenza.  

Si dà atto che  il Presidente dei Revisori dei Conti Avv. Gian Giacomo 

Flamigni ed il dott. Massimo Sirri e la dott.ssa Claudia Bassini lasciano 

la riunione alle ore 12.55 

Alle ore 13.00 entra il Consigliere Avv. Luca Ferrini. 

Alle ore 13,15 il Dott. Massimo Rizzoni lascia la riunione. 

3) Acquisto di ulteriore lettore Riconosco. 

Il Vice Presidente Avv. Alessandra Fontana Elliott relaziona sul punto 3.  
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Il C.d.A.   

delibera 

all’unanimità  l’acquisto del terzo lettore Riconosco da effettuarsi  mate-

rialmente  quando una delle apparecchiature attualmente in possesso del-

la Fondazione verrà richiesta dalla Procura della Repubblica per 

l’istallazione all’ingresso del Tribunale. 

La spesa prevista e deliberata è di euro 590,00 oltre Iva, come da preven-

tivo allegato. 

Il C.d.A.  

delibera 

all’unanimità altresì che l’apparecchiatura  verrà concessa in locazione a 

chi ne farà richiesta a fronte del versamento di un canone determinato in 

euro 50,00 oltre Iva , se dovuta, per ogni giornata o frazione di  giornata 

di utilizzo. 

4) Relazione del responsabile dell’Organismo di Conciliazione alla 

XIV Assemblea del Coordinamento; 

Il Consigliere Avv. Elena Casadei relaziona sulla partecipazione 

all’Assemblea del Coordinamento  tenutosi il 16 e 17 aprile 2015. In par-

ticolare,  per quanto concerne  le spese di avvio /spese di amministrazio-

ne del fascicolo, illustra i diversi orientamenti seguiti dai vari Organismi 

presenti al Coordinamento.  

Il C.d.A.  

delibera  

all’unanimità di sottolineare la natura esclusivamente volontaria del ver-

samento  della somma di euro 40,00 più iva, da intendersi a copertura 



 5 

delle spese postali, rilascio  del verbale ecc. …. 

Alle ore 14.00 il Consigliere Silvia Pracucci lascia la riunione ed esce 

dalla stanza.  

5) Approvazione calendario formazione continua anno 2015; 

Viene illustrato il programma della formazione continua.  

Il  C.d.A.  

delibera 

all’unanimità di approvare il programma e rileva la necessità di integrarlo 

con incontri in tema di deontologia, previdenza e diritto fallimentare.  

Il C.d.A. dispone altresì di trasmettere al COA il piano dell’Offerta for-

mativa nella parte relativa ai soli eventi con data e relatori già definiti af-

finchè provveda alla trasmissione al CNF ai sensi dell’art. 22 del regola-

mento CNF n. 6/2014. 

6) Rettifica delibera rimborso forfettario relatori; 

Il C.d.A. dopo ampia discussione dispone di revocare la  delibera assunta  

dal C.d.A. della Fondazione nella riunione del 07/06/2013, nella parte in 

cui prevedeva un tetto massimo per il rimborso forfettario delle spese a 

favore dei docenti dei corsi di formazione e pertanto  

delibera 

altresì, all’unanimità e provvisoria, di riconoscere ai docenti/relatori pro-

venienti da fuori Foro, il rimborso delle spese sostenute, ivi compreso, se 

necessario, il pernottamento,  per un importo massimo di euro 400,00 

(previa presentazione di documenti giustificativi della spesa) 

delibera altresì 

all’unanimità e sempre in via provvisoria, di fissare l’importo massimo di 
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euro 70,00 cadauno per l’acquisto di omaggi  per i docenti/relatori. 

7) Ratifica  spese per omaggi  relatori  Convegno 17/04/2015; 

Il C.d.A. approva  la fatt. n. 06 del 17/04/2015 della Gioielleria Brillante 

di Forlì, per l’importo di euro 200,08, e ne ratifica il pagamento avvenuto 

per cassa,  a titolo di omaggio ai relatori intervenuti al convegno tenutosi 

il 17/04/2015. La fattura viene allegata al presente verbale. 

8) Corso difensori d’ufficio. 

L’Avv. Alessandra Fontana Elliott riferisce sul necessario coordinamento 

con la Camera Penale  della Romagna  al fine di  organizzazione la Scuo-

la propedeutica all’iscrizione nell’elenco degli Avvocati disponibili ad 

assumere le difese d’ufficio, che ai sensi e per gli effetti art. 29 co. 1 bis 

disp. att. c.p.p., così come modificato dall'art. 1 co. 1 lett. b) del D. Lgs. 

6/2015, è divenuta obbligatoriamente biennale. 

Il C.d.A.  

delibera 

a tal fine e all’unanimità di invitare alla prossima riunione del C.d.A. il 

Presidente della Camera Penale della Romagna, Avv. Marco Martines . 

9) Pagamenti 

Il C.d.A.,udita la relazione del Tesoriere e preso atto che i pagamenti per 

l’importo complessivo di Euro 1.522,70 come da allegata distinta (dal 

06/03/2015 al 17/04/2015)  risultano già effettuati,  

ratifica 

all’unanimità i suddetti pagamenti. 

10)Varie ed eventuali. 

Il Tesoriere Avv. Francesca Docci illustra il nuovo regolamento di cassa.  
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Il C.d.A. 

delibera 

all’unanimità la modifica del regolamento del servizio di cassa interno 

alla Fondazione Forense nella forma e nel contenuto di cui all’allegato 

documento. 

Non essendovi altro da deliberare, il Presidente dichiara chiusa la riunione 

alle ore 14,40. 

Il Segretario                                                                Il Segretario                                                     Il Presidente 

Avv.  Francesca Docci                                            Avv. Roberto Roccari  

 

 

 

 

 


